

「如畫江西」登陸港澳 「獨好風景」揚帆出海



◆ 2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動啟動儀式。

金色九月，詩意贛鄱景如畫。9月3日、5日，2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動啟動儀式暨香港文旅推介會、澳門文旅推介會分別在港澳舉行。從今年起，江西將常態化開展江西文化和旅遊（港澳）宣傳月活動，提升「江西風景獨好」在港澳地區的知名度和美譽度，成為港澳民眾認識江西、了解江西的橋樑紐帶，促進贛港澳旅遊企業資源互享、客源互送、渠道互通，進一步推動三地文化和旅遊交流合作結出累累碩果。

港澳地區是亞洲最具吸引力的旅遊勝地之一，是連接東西方經濟與文化的橋樑和紐帶。江西省文化和旅遊廳黨組書記、廳長梅亦介紹，江西作為緊鄰粵港澳大灣區，同時也是中國中部充滿發展活力和潛力的省份之一。江西與港澳，山水相近、文脈相通、人緣相親、情誼相融。無論是與香港居民共飲的東江水，還是最早記錄澳門見聞的「東方莎士比亞」湯顯祖，都見證着江西與港澳的歷史過往和真摯情誼。

2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動啟動儀式暨香港文旅推介會期間，全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏，香港旅遊業議會副主席、香港中國旅遊協會會長吳熹安等出席活動並致辭，中央政府駐香港聯絡辦宣傳文體部副部長林樹出席活動。

澳門文旅推介會期間，中央政府駐澳門聯絡辦宣傳文體部副部長、一



◆ 澳門文旅推介會現場。



◆ 江西重點旅行社與港中旅門店簽署合作協議現場。

級巡視員殷汝濤，澳門特別行政區政府旅遊局副局長許耀明，澳門特別行政區政府教育及青年發展局代副局長林文達，全國政協委員、澳門江西同鄉會會長陳季敏，澳區江西政協常委陳志玲等出席。

全域可旅 四季宜遊

梅亦在致辭中表示，今日之江西，風景秀美如畫、底蘊厚重如詩、服務賓至如歸，全域可旅、四季宜遊，魅力四射、活力無窮。

梅亦介紹，江西是山水美景的「萬花筒」，寄情於江西這幅山水畫卷，可讓人如癡如醉、流連忘返；江西是中華文明的「博物館」，徜徉於這片文化海洋，可體味中華文化的開放包容、博大精深；江西是拚搏奮進的「加油站」，遨遊於這塊精神高地，可傳承紅色基因，汲取奮鬥力量。

誠意滿滿 共襄未來

近年來，江西深化與港澳文旅合作，先後舉辦了「藝海流金·情滿贛鄱」香港澳門與內地文旅交流、「百名香港校長看內地」「香港青少年紅色之旅江西行」等系列主題活動，與香港、澳門日益成為彼此重要的旅遊目的地和客源地。

當前，江西正在全力推進「跟着詩詞遊江西」「跟着音樂遊江西」「跟着賽事遊江西」「全球學子嘉遊贛」等推廣活動，也推出了「龍行龔龔樂遊江西」文旅優惠政策。

梅亦表示：「我們熱忱歡迎港澳朋友到江西旅遊觀光，體驗江西好山好水，感悟江西歷史文化，領略江西獨好風景。我們更誠摯希望港澳地區各界客商能夠到江西考察交流、投資興業，共享江西旅遊發展新機遇，共創旅遊強國新輝煌！」



◆ 江西省文化和旅遊廳黨組書記、廳長梅亦致辭。



◆ 2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動啟動儀式暨香港文旅推介會現場。

首站訪大文集團 冀深化合作

活動期間，梅亦組團前往香港、澳門地區的官方文旅部門、頭部文旅企業及傳媒機構進行走訪，舉辦贛港澳文旅企業對接會，進一步深化江西與大灣區文旅產業合作。其中，首站是香港大公文匯傳媒集團。

在與香港大公文匯傳媒集團董事長李大宏會晤時，梅亦表示，香港是「江西風景獨好」走向國際的第一站。作為愛國愛港全媒體傳媒旗艦，香港大公文匯傳媒集團深耕境外輿論場，同時，在派駐江西29年間，一直致力於講好江西故事。此次走訪，是希望雙方能夠繼續深化合作，共同構建贛港澳文化和旅遊常態化交流合作機制，推動兩地年輕一代「雙向奔赴」。

李大宏表示，江西區位優勢明顯，文旅資源獨特豐富，是深受香港市民歡迎的旅遊目的地。近年來，江西省文化和旅遊廳着力拓展海



◆ 江西省文化和旅遊廳黨組書記、廳長梅亦（右四）一行到訪香港大公文匯傳媒集團，與集團董事長李大宏（右五），集團副董事長、總經理鄭勇男（右三）會晤。

外和港澳台交流渠道與平台，以項目為載體，以活動為抓手，多維度提升江西文旅的影響力。香港大公文匯傳媒集團願與各方共同努力，發揮傳媒「超級聯繫人」作用，發揮對外傳播的獨特優勢，用好海內外各種媒體渠道，推動贛港開展全方位、寬領域、多層次的交流合作，傳播江西聲音、展示江西魅力，不斷提高贛鄱文化的生命力、感召力、傳播力和影響力。

從古至今，江西人為中華民族的精神家園源源不斷地注入澎湃能量。矢志革新的王安石，忠貞愛國的文天祥，激動着一代又一代中國人。中國革命的搖籃——井岡山、人民軍隊的搖籃——南昌、人民共和國的搖籃——瑞金、中國工人運動的搖籃——安源等，讓江西永遠充滿着積極進取、昂揚向上的蓬勃朝氣。

風景獨好 秀美如畫

江西擁有中國最大的淡水湖—鄱陽湖、世界最美鄉村—婺源，境內遍布4個世界地質公園、5處世界遺產、14個國家5A級景區，廬山、井岡山、三清山、龍虎山、武功山形態各異，鄱陽湖、廬山、陽明湖碧波蕩漾。

唐宋八大家中的歐陽修、王安石、曾鞏，「東方莎士比亞」湯顯祖，「中國狄德羅」宋應星，「中國鐵路之父」詹天佑等江西籍宗師名家燦若繁星。儒家文化在這裏中興，佛道文化在這裏繁盛，陶瓷文化在這裏昇華，客家文

化在這裏溯源，戲曲文化在這裏弘揚，中醫藥文化在這裏光大。這裏還有千年瓷都景德鎮、千年名樓滕王閣、千年書院白鹿洞、千年古剎東林寺等名勝古跡。

從古至今，江西人為中華民族的精神家園源源不斷地注入澎湃能量。矢志革新的王安石，忠貞愛國的文天祥，激動着一代又一代中國人。中國革命的搖籃——井岡山、人民軍隊的搖籃——南昌、人民共和國的搖籃——瑞金、中國工人運動的搖籃——安源等，讓江西永遠充滿着積極進取、昂揚向上的蓬勃朝氣。

推樂遊江西精品線 設港澳推廣中心



◆ 江西省文化和旅遊廳黨組書記、廳長梅亦（左）為「江西風景獨好」江西旅遊（香港）推廣中心授牌。

2024「江西風景獨好」港澳文化和旅遊宣傳推廣月活動啟動儀式暨香港文旅推介會以「如畫江西 風景獨好」為主題，推出「如畫江西詩意濃」「寶藏江西韻無窮」「追風江西正青春」「潮趣江西多勝遊」等樂遊江西四條精品路線，涵蓋自然風光、陶瓷文化、客家文化、戲曲文化、戶外運動、休閒度假、Citywalk等多元化內容。



◆ 江西省文化和旅遊廳黨組書記、廳長梅亦（左）為「江西風景獨好」江西旅遊（澳門）推廣中心授牌。

推介會上推出了誠意滿滿的江西文旅港澳專屬「優惠大禮包」，其中包含「龍行龔龔樂遊江西」惠民福利，以及江西110家景區的近140條優惠政策和17家五星級飯店的33個優惠套餐。

此外，「江西風景獨好」江西旅遊（香港、澳門）推廣中心正式授牌成立，江西重點旅行社與港中旅門店簽署合作協議。

港澳期待合作 迎「江西風景獨好」落地

澳門特別行政區政府旅遊局副局長許耀明在致辭中表示，江西是文旅資源大省，此次帶來許許多多的文旅景點，讓澳門居民通過多維度了解江西，進一步促進兩地交流。未來，我們期待雙方在各個領域開展合作，共同探索旅遊發展的新路徑、新機遇。

香港旅遊業議會副主席、香港中國旅遊協會會長吳熹安表示，香港十分重視與江西的文旅合作。隨着江西文旅在港宣傳推廣力度不斷加大，兩地交流合作空間在不斷拓展。隨着贛港高鐵的開通，兩地人員交往更為頻繁，兩地互為客源地

的高鐵遊市場還有非常大的發展潛力。

澳門江西同鄉會會長陳季敏說，澳門是粵港澳大灣區的中心城市之一，也是內地聯通海外的橋樑紐帶。江西作為革命老區，是粵港澳大灣區的縱深腹地，澳門與江西長期保持着友好的合作關係。澳門江西同鄉會歡迎江西通過澳門這個窗口和平台，宣傳江西，推廣江西，提升江西文旅的國際影響力，向世界講好江西故事。

此外，作為江西老表，陳季敏邀請大家多到江西走一走，多到江西看一看，感受「江西風景獨好」。